

奇巴图在锡林郭勒盟宣讲党的二十大精神

本报锡林郭勒12月1日电(记者 巴依斯古楞)11月28日,自治区副主席奇巴图来到锡林郭勒盟苏尼特右旗,走进乌兰牧骑,深入到牧民,为基层干部群众宣讲党的二十大精神。

奇巴图说,党的二十大鲜明宣示“中国之路”,全面展现“中国之治”,系统阐述“中国之理”,吹响了团结奋进的集结号。大家要自觉用党的二十大精神统一思想,深入贯彻落实自治区党委十一届四次全会精神,牢记空谈误国、实干兴邦,努力把学习成效转化为干事创业、创新创造、推动经济社会高质量发展的强大动力。

“中国(包头)跨境电子商务综合试验区”获批

本报12月1日讯(记者 高慧)近日,记者从自治区商务厅获悉,国务院日前批复同意新一批33个城市和地区设立跨境电子商务综合试验区,我区包头名列其中,名称为“中国(包头)跨境电子商务综合试验区”。截至目前,我区已有呼和浩特、赤峰、满洲里、鄂尔多斯、包头5个城市获批跨境电子商务综合试验区。

积极作用,推动外贸优化升级,为各类市场主体公平参与市场竞争营造良好营商环境。”自治区商务厅相关负责人表示。近年来,自治区商务厅及各综试区地方政府从出台支持政策、开展基础设施建设、打通物流通道、提升服务水平等方面积极推进跨境电子商务发展,全区跨境电子商务发展取得了突破性进展。今年1-10月份,全区实现跨境电商进出口额9.7亿元,较2021年全年增长115%。跨境电商零售进口、零售出口、B2B出口、B2B出口海外仓业务模式也均在我区开通。

往年这个时候,大部分村民都在猫冬。可这几天,东胜区泊尔江海子镇折家梁村党支部书记王占荣,却从早到晚忙个不停,去日光温室大棚查看农家菌肥发酵情况、挂果蔬菜长势,询问瓜子包装袋了没有,给超市供应的蔬菜够不够……

在延伸产业链条的同时,折家梁村不断发展壮大村集体经济,实施打造“一园一块地”的富民工程,即:村里至少打造一个种养殖示范园,每社至少建设一个高标准示范田,帮助每户村民至少拥有一块节水灌溉高产田,带动周边65户村民发展种养殖业,帮扶4户脱贫巩固扶持户、33户低收入家庭、17户高龄或残疾等无收入来源人群每户增收近万元。

乡村振兴,产业发展是关键。2021年,折家梁村党支部赴山东、天津等地考察学习,把瓜子作为调整农村产业结构的突破口,利用现有土地资源种植葵花,并同步建成“黑大肚原味瓜子”产业加工园区,打造“黑大肚”瓜子品牌,如今产品已正式投放市场。折家梁村依托股份经济合作社的资源优势,走“种养一体化,产供销一条龙”的产业发展之路,以种养殖,以养带加,以加带销,延伸产业链条,形成了传统食品加工园、黑猪养殖基地、菌菇种植等特色产品,并打造了“泊江海”“黑大肚”“国菜三宝”等特色品牌。

在认真学习了党的二十大精神后,我对村子未来的发展信心倍增,我们要继续打造合作社特色产业品牌,促进农业高质量发展,因地制宜探索现代化农业发展模式,改善农民生产生活环境,把我们村建设成宜居宜业、农民富裕富足的幸福村。”王占荣信心满满地说。

“土产品”变身“金招牌”

书写乡村振兴奋进画卷

乌拉盖管理区税务局:创新学习方法 提升干部素质

真心融入社区 实干奋战“疫”线

——自治区生态环境厅助力包联社区做好疫情防控工作

哪里有风险任务,哪里就有党组织的工作;哪里有困难,哪里就有党员站在第一线。内蒙古煤炭地质勘查(集团)有限责任公司、自治区农牧业生态与资源保护中心、市水资源管理局、赛罕区城管大队和小区居住的党员完成“双报到”,主动承担起小区的防疫工作,主动请缨担负最危险的高风险楼栋值守任务。公交小区72岁退休老党员杜进财不论天气多寒冷,总是第一个出现在核酸检测点,组织居民进行核酸检测。在党员的带动引领下,小区更多的居民加入到防疫志愿者队伍中来,有的青年志愿者在防疫火线上递交了入党申请书。这支坚强的党组织和党员先锋队,成为守护辖区居民健康的一道“防火墙”,使小区居民的抗疫信心更加坚定。

“百姓名嘴”宣讲接地气入人心

□本报记者 薛一群 实习生 白楠楠 敖力根

“二十大,暖人心,会议确定新精神,各族人民情满怀,新的蓝图新期待……”日前,走进通辽市霍林郭勒市一家大型超市,远远传来了一阵清脆的快板声。打快板的是霍林郭勒市委宣传部“百姓名嘴”23×10孵化工程的理论宣讲志愿者刘玉三。党的二十大闭幕后,刘玉三结合党的二十大精神自编自创了一部快板作品《欢庆党的二十大》,他经常深入辖区各类场所为居民表演,欢快响亮的快板声,朗朗上口的快板词,吸引了不少市民驻足观看。

学习宣传贯彻党的二十大精神

“刘叔经常在我们辖区表演快板,大家都特别喜欢。这次关于党的二十大精神我觉得特别好,让我们老百姓一下子就能听懂,也让我们更直白、更深入地了解了党的二十大精神各项政策。”正在现场观看的居民马秀英说。去年,霍林郭勒市委宣传部推出了百姓名嘴“23×10孵化工程”,该工程以基层理论宣讲为主要任务,通过孵化、培养理论素质高、宣讲能力强的基层理论宣讲员,不断扩大理论宣讲覆盖面。居住在景山社区的刘玉三作为辖区内

一名文艺骨干,被社区和居民推选为景山社区“百姓名嘴”理论宣讲志愿者,带领辖区其他10名志愿者深入社会各领域开展宣讲工作。在宣讲过程中,刘玉三及其团队成员以宣传新思想、传播正能量为主要目的,以“理论+艺术”相结合的形式开展宣讲活动,受到辖区居民的一致认可和好评。截至目前,全市23个新时代文明实践站已各遴选出1名“百姓名嘴”和10名理论宣讲志愿者。“百姓名嘴”每人结对本社区(嘎查村)10名理论宣讲志

者,定期进行交流辅导,带动全市230名理论宣讲志愿者深入社会各领域开展宣讲。同时,在230名理论宣讲志愿者中进一步孵化“百姓名嘴”,培养名嘴骨干,积极培育“名嘴讲习”宣传品牌,推动“燎原式”传播。从公园广场到田间地头,从街头巷尾到农家小院,丰富多彩的宣讲活动正在霍林郭勒大地上如火如荼开展,各街道社区也涌现出一批深受群众喜爱的“百姓名嘴”和理论宣讲志愿者,他们与群众一起谈政策,话发展,真正让党的创新理论宣讲在基层活起来、火起来,推动党的二十大精神深入人心、深入基层、深入人心。同时,积极开展线上宣讲阵地,通过制作宣讲微视频等方式,让“云上”宣讲有声有色。

众志成城 同心抗疫

呼和浩特已具备转入常态化防控条件

本报呼和浩特12月1日讯(记者 郑学良 王雅静)12月1日,在呼和浩特市疫情防控工作新闻发布会(第81场)上,呼和浩特市副市长徐守冀通报,经过艰苦攻坚,呼和浩特保卫战取得阶段性成效,具备了转入常态化防控的条件。为了统筹做好常态化疫情防控和经济社会发展工作,有序恢复正常生产生活秩序,呼和浩特市对疫情防控措施进行优化调整。一是关于核酸检测。低风险区由过去的24小时一检调整为48小时一检,长期居家老人、居家办公和学习人员、婴幼儿等无社会面活动人员,如果无外出需求,可以不参加社区核酸筛查;对高风险区、隔离点、重点人群实行24小时一检。二是关于风险区划定。高风险区一般以单元、楼栋为单位划定,低风险单元、楼栋所在小区的其他单元、楼栋,按照低风险区管理,居民正常出入小区、有序流动。高风险区连续5天未发现新增感染者,降为低风险区。三是关于社会管控。高风险区要做到“足不出户、上门服务”,低风险区居民出入小区要严格扫码、查验核酸检测阴性结果,不进行核酸检测的实行弹窗管理,期间不能进入公共场所,不能乘坐公共交通工具。进入公共场所必须查验“青城码”与48小时核酸检测阴性结果。居家隔离人员实施赋码管理,做到“足不出户、上门服务”,并做好健康监测。各级各类医疗机构不得以“青城码”弹窗为由拒绝患者就医,但就医时要做好核酸补

采工作。四是关于疫苗接种。坚持“应接尽接”原则做好疫苗接种工作,以60岁老年人为重点,加快提升80岁以上人群接种率,继续提高60—79岁人群接种率。五是关于复工复产、复商复市。地铁、公交、出租车、网约车等公共交通工具正常运营。恢复餐饮外卖、大型超市、百货商场、银行、电信、品牌专卖、家政保洁、建材市场等服务业态。支持中小微企业、个体工商户尽快恢复生产经营,对疫情期间应缴纳的6项行政性收费项目,缓缴一个季度。不能按期缴纳水费、燃气费、供热费的,可申请延期缴费,期间不断供。受疫情影响,不能按期办理纳税申请或有特殊困难的,可以申请办理延期申报或延期缴纳税款。事项清单,提供受理审批服务。四是由企业所在地区负责,将复工复产企业纳入本地区疫情防控保障范围,认真落实疫情防控各项要求。五是开展定向包联帮扶服务,组建专班,向每个企业派驻2名驻场包联服务人员,全流程参与企业复工复产组织准备,全过程协调保障企业疫情防控和后续生产环节。六是积极协调金融机构,加强与呼和浩特市“助保贷”合作银行对接协调,对符合条件、流动资金遇到困难的中小企业给予贷款优惠政策,“不抽贷”“不断贷”“不压贷”。

徐守冀表示,呼和浩特市将认真贯彻“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求,不断优化疫情防控措施,统筹做好疫情防控和经济社会发展各项工作。

本报呼和浩特12月1日讯(记者 郑学良 王雅静)12月1日召开的呼和浩特市疫情防控工作新闻发布会(第81场)上,呼和浩特市政府副市长徐守冀介绍,结合当前疫情防控形势和群众日常生活服务需求,呼和浩特市稳步恢复正常生产生活秩序,有序推进复工复产做出了相应安排。一是通过开辟专列、开通绿色通道等方式,持续保障企业大宗货物运输需求、发电厂储煤等需求。二是建立人员返岗绿色通道,同时强化管理,建立务工人员管理台账,对健康情况、核酸检测情况等实行详实记录。三是发布政务服务“全程网办”和“掌上办”事项清单,提供受理审批服务。四是由企业所在地区负责,将复工复产企业纳入本地区疫情防控保障范围,认真落实疫情防控各项要求。五是开展定向包联帮扶服务,组建专班,向每个企业派驻2名驻场包联服务人员,全流程参与企业复工复产组织准备,全过程协调保障企业疫情防控和后续生产环节。六是积极协调金融机构,加强与呼和浩特市“助保贷”合作银行对接协调,对符合条件、流动资金遇到困难的中小企业给予贷款优惠政策,“不抽贷”“不断贷”“不压贷”。



寒潮来袭,呼和浩特气温骤降,但社区志愿者、核酸采样人员、包联干部、快递小哥、环卫工人等,依然坚守在抗疫一线,为打赢呼和浩特保卫战贡献力量。 本报记者 孟和朝鲁 摄

首府针对中小微企业和个体工商户等明确七项帮扶措施

人的姑娘家帮助取药。事情虽小,但处处体现出下沉干部的为民情怀,也树立起自治区包联干部的良好形象。在做好便民服务的同时,下沉干部还积极做好宣传疏导工作,进入了5个居民微信群,设立了居民防疫热线电话,进行防疫知识宣传,释疑解惑发声,传播正能量。封控期间,共发布信息210余条,回应关切居民来电11次,帮助居民解决身边实际困难20起,真正做到既是“战斗员”又当“宣传员”。根据小区防疫物资短缺的实际,下沉干部协调单位为小区捐赠了价值5000余元的酒精、防护服、军大衣等防疫物资。小区解封后,下沉干部深入掌握小区特困群众的基本情况,对退役老兵、孤寡老人、重病患者逐一上门进行慰问,送去米面油等生活物资,把党的关怀及时送到了群众心里。小区居民看到包联干部每天坚守岗位,守护小区安全,吃不上热饭,主动为值守干部送上热气腾腾的水饺,这是对下沉干部的最大褒奖,传递出包联干部与小区居民在疫情防控中结下的鱼水深情! (金玉宝)

